

杭州：部署开展违规公款吃喝参与酒局牌局等5项治理

中央纪委监察部网站（2016年2月19日）

近日，杭州市召开作风建设万人大会，对新一年持续正风肃纪工作作出部署。

深入治理违规收送礼品礼金礼卡问题。严肃查处以提货券、预付卡等形式变相用公款送节礼，以及违规收受、赠送礼品、礼金、消费卡等问题，重点抓“五一”、中秋节、春节等时间节点以及采用物流快递、异地提取、互联网等方式收受礼品、礼金、消费卡等问题。

深入治理违规公款吃喝和参与“酒局”“牌局”问题。严格执行省内公务接待一律不准提供烟酒等规定，严肃查处党员干部出入私人会所、组织隐秘聚会等问题。

深入治理违规发放津补贴或福利问题。严肃查处违反规范考核奖励以及福利费、工会费等相关规定，以各种名目和理由发放津补贴或福利问题。重点查处违规将账外使用资金下沉到下属单位、协会学会或其他关联单位，以及骗、取、套取、克扣、截留、挪用各类惠民资金和村集体资金，用于发放津补贴或福利的问题。

深入治理违规配备使用公车问题。严肃查处公车私用，违规配备公车，违规自行车改，违规借车、租车、占用其他单位或人员车辆，“私车公养”，以及违反公务用车制度改革相关规定等问题。

深入治理违规公款旅游问题。严肃查处借公务差旅之机旅游，以学习、考察、培训、研讨、招商、参展、疗休养等名义变相旅游，以及变相用公款出国（境）旅游等问题。

2016年1月全国查处违反 中央八项规定精神问题 3945起

中央纪委监察部网站（2016年2月22日）

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况，中央纪委在31个省区市和新疆生产建设兵团、139个中央和国家机关、111个中央企业、15个中央金融企业建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。2016年以来，截至1月31日，全国查处违反中央八项规定精神问题情况如下：

全国查处违反中央八项规定精神问题汇总表
(截至2016年1月31日)

内容	项目	总计	级 别				类 型								
			省部级	地厅级	县处级	乡科级	违规公款吃喝	公款国内旅游	公款出境旅游	违规配备使用公务用车	楼堂馆所违规问题	违规发放津贴补贴或福利	违规收送礼品礼金	大办婚丧喜庆	其他
2016年1月份	查处问题数	3945	0	77	401	3467	484	251	25	640	49	1045	800	462	189
	处理人数	5459	0	96	532	4831	745	459	40	789	77	1512	1028	518	291
	给予党政纪处分人数	4480	0	79	405	3996	628	404	32	497	54	1358	847	426	234
2016年以来	查处问题数	3945	0	77	401	3467	484	251	25	640	49	1045	800	462	189
	处理人数	5459	0	96	532	4831	745	459	40	789	77	1512	1028	518	291
	给予党政纪处分人数	4480	0	79	405	3996	628	404	32	497	54	1358	847	426	234
备注	“其他”问题包括：提供或接受超标准接待、接受或用公款参与高消费娱乐健身活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规问题。														

数据来源：中央纪委党风政风监督室

中央纪委监察部网站 制作

中央纪委法规室“两部党内法规”权威答疑：

怎样操办婚丧喜庆事宜才算违规？

中央纪委监察部网站（2016年2月17日）

中央纪委法规室：《中国共产党纪律处分条例》第八十五条是对党员操办婚丧喜庆事宜中违纪行为的处分规定。充分理解本条规定需要注意以下几点：

首先，本条是在原《中国共产党纪律处分条例》第八十一条基础上修改而成的，将原条例第八十一条第一款“利用职务上的便利”修改为“利用职权或者职务上的影响”，重在强调，除利用职权以外，利用职务所形成的影响操办婚丧喜庆事宜也是禁止的。

其次，本条对党员操办婚丧喜庆事宜中的三类违纪行为作出了处分规定。一是利用职权或职务影响操办婚丧喜庆事宜，在社会上造成不良影响的。二是借操办婚丧喜庆事宜之机敛财的。三是在操办婚丧喜庆事宜中，有其他侵犯国家、集体和人民利益行为的。

应当指出，只要注意党员，特别是党员领导干部形象，注意可能在群众中造成的不良影响，搞简朴、正常的婚丧喜庆事宜，一样体现传统民俗。

案例一则

选派干部“高调”办婚宴违规收礼金

中央纪委监察部网站（2016年2月15日）

2015年5月，西藏自治区昌都市卡若区面达乡日索村党支部副书记杨福生（卡若区住建局选派）即将完婚，按照自治区有关规定，党员领导干部举办宴请必须提前申报。杨福生在向上级组织申报的报告中，保证会严格按照相关规定办理婚宴，宴请对象为亲属朋友，宴请人数不超过50人。

跟组织承诺宴请人数不超过50人，实际却宴请了183人；向组织保证会严格遵守规定，却又公然收受礼金。举办这样“高调”的婚宴，杨福生的“面子”是有了，但“板子”却没躲过。

昌都市纪委在“五一”期间开展明察暗访工作时，发现了杨福生的违纪行为，经查，杨福生结婚当天共设酒席22桌，邀请夫妻双方同事、朋友及部分亲属183人，收受礼金共计5万余元，其中收受非亲属人员礼金3万元整。

杨福生大操大办婚宴并违规收受礼金，昌都市卡若区纪委给予其党内警告处分，并责令其上缴违纪所得礼金3万元。卡若区纪委还根据党风廉政建设“一岗双责”规定，对落实“两个责任”不力的卡若区住建局局长和卡若区面达乡党委书记、副书记、纪委书记进行诫勉谈话。